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Aufgabenstellung / Zielsetzung

. Variantenfindung eines Ersatzneubaus in Dresden
 (Neubaustrecke Dresden — Prag — Heidenau;
km 49.438 EU Geschwister-Scholl Straf3e)
« Finden einer Vorzugsvariante, welche in folgenden Kriterien positiv bewertet ist:
« Optimierung der Bauhohe, Wirtschaftlichkeit, Realisierungsmaoglichkeit
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Uberbauten in verschiedenen Bauweisen maglich: Massivbauweise, Verbundfertigteil-Trager (VFT) konnen In
Spannbeton oder Stahl- und Stahlverbundbauweisen (z.B. WIB-Trager) Balken- und Rahmentragwerken genutzt
Je nach individuellen Randbedingungen sind die verschiedenen Methoden werden. VFT-Rail-Trager sind uberwiegend in
zu vergleichen und abzuwagen. Balkentragwerken zu finden.

Varianten fur die Geschwister-Scholl-Str.

Variante 1 - Spannbetonbalken Variante 2 - Massivrahmen
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Ausschlussgrund: Der Aufwand fir solche Spannbetonbalken Ausschlussgrund: Die Konstruktionsdicke wird aufgrund
wird bei der vorhandenen geringen Stiitzweite (14,50m) zu der Anforderungen der RIL 804.9040 zu massiv.
unwirtschattlich. — lichte Durchfahrtshohe wird reduziert.
Variante 3 — Massivrahmen + WIB-Trager auf Konsolen Variante 4 — Balkenbrlcke mit VFT-Ralil-Trager
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Variante 4
Variante 3 -
— : _ Kriterium Wichtung | Punkte | Gewichtete Anmerkungen
Kriterium Wichtung | Punkte | Gewichtete  Anmerkungen Punkte
. Punkte _ S . Machbarkeit 100% 3 3 - Bauhohe enorm gering durch feste
Machbarkeit 100% 3 3 - Bauhdhe WIB-Trager ist durch die - Fahrbahn und der Konstruktionsart der
kleindere effektive Stitzweite optimiert F az I t VFT-RAIL-Trager
worden - Ggf. weitere
- durch die ggf. Mutzung von Sonder- Optimierungsmaéglichkeiten
Doppel-T-Profilen weitere Randbedingungen 50% 2 1 - Strakenverkehr kann aufrecht
Optimierungsmoglichkeiten gehalten werden
' v - . - A | | ah d der B it
randbedngungen | S 12 L T aten werdan o cutrect Entsprechend der ermittelten Kutze Totalsperrung wahiond des
- Ampelregelung wahrend der Bauzeit . . . Einhebens der VET-RAIL-Trager
+ kurze Totalsperrung wahrend des Punktebewertung |St dle Varlante - Elsenbahnverkenr ist immer aut mind.
Einhebens der WIB-Trager ) _ 2 Gleisen gewanrieistet
henbsimerenistmeraimnd | 3 als Vorzugsvariante e e I I e
Zusatzlicher 50% | 2 | 1 - Mehraufwand bei i i i i - Instandhaltungsmafnanmen
Zusailc : Mehraufuznd bel - outenschalung auszuweisen. Die Kombination - Kan + KGanplaiz mit bedenker
tc. . : )
‘—algr;n + Kranplatz missen bedacht aus Rahmentragwel’k m |t WI B' %ggg?enlagerung der VET-RAIL-
werden . . e
—Aplieferung und ggf. ) Trager'R|ege|, WeICher an dés;rg;%r;uén;Eés;har?rgsgl:hﬁ?t}rund
Zwischenlagerung der WIB-Trager . o Wirtschaftlichkeit 70% i 0.7 ~ Balkentragwerk mit
Wirtschaftlichkeit T0% 3 21 _—Rahmenhauwerk: sehr kostenginstig KonSOIen angeIegt W”’d, erfuut Lagerkonstruktionen teuer in
in den Herstell- &Unterhaltungskosten ] Herstellungskosten
- WIB-Trager gionstig in - Instandhalt kosten in Zukunft
_ . . Herstellungskosten a”e Bedlngungen’ WeIChe geSte”t - Lnasrng’llr;chst;n?gringﬁnﬁgnm o
Herstellzeit 100% 3 3 - Bauzeit von einem Jahr ist sehr . N 2 Herstellzeit 100% 3 3 - B it i Jahr ist seh
i ausreichend, sofern keine Worden . Dle U berbau hOhe kann e ausi%i?rluexg? Eé?:m Hginrels e
Unenwarteten Ereignisse auftreten . . . Unerwarteten Ereignisse aufireten
Summe der 10,1 optimiert werden und so auch die  [summe aer 3.2
Punkie unkte

lichte Durchfahrtshohe.

Die Gesamtpunkizahl fir Variante 3 berechnet sich auf 10,1 Punkte. Die Gesamtpunktzahl for Variante 4 berechnet sich auf 8.2 Punkie
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